

Tiếng Việt 3
Tiết 77: LUYỆN TẬP: VIẾT ĐOẠN VĂN TẢ NGÔI NHÀ CỦA MÌNH

I. Yêu cầu cần đạt:

1. Kiến thức:

- Viết được đoạn văn tả ngôi nhà của gia đình.

2. Năng lực:
- Phát triển năng lực ngôn ngữ.

- Năng lực tự chủ, tự học: lắng nghe, viết bài đúng, kịp thời và hoàn thành các nội dung trong SGK. 

- Năng lực giải quyết vấn đề và sáng tạo: tham gia trò chơi, vận dụng.

- NL giao tiếp và hợp tác: Tham gia làm việc nhóm trong các hoạt động học tập.

3. Phẩm chất:
- Cảm nhận được tình cảm gắn bó và sự sẻ chia giữa các thành viên trong gia đình, trong cuộc sống hàng ngày.

- Phẩm chất yêu nước: Biết yêu quê hương, đất nước qua quan sát và tìm hiểu các hình ảnh trong bài.

- Phẩm chất nhân ái: Biết yêu quý và tôn trọng bạn trong làm việc nhóm.

- Phẩm chất chăm chỉ: Chăm chỉ viết bài, trả lời câu hỏi.

- Phẩm chất trách nhiệm: Giữ trật tự, học tập nghiêm túc.

II. Đồ dùng dạy học:     

- BGĐT.
III. Các hoạt động dạy học chủ yếu:
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động (3 – 4’)

	- GV tổ chức cho HS chia sẻ, giới thiệu về ngôi nhà của mình hoặc ngôi nhà em mơ ước.

- GV nhận xét, tuyên dương.
- GV dẫn dắt vào bài mới.
	- HS tham gia.

- HS lắng nghe.


	2. Khám phá (26 – 28’)

* Bài 1: Quan sát tranh, nêu đặc điểm của sự vật trong mỗi tranh (8 – 10’)

	- GV yêu cầu HS đọc yêu cầu bài 1.

- GV HD HS suy nghĩ, làm việc theo nhóm:

+ Chọn một  tranh để quan sát kĩ (tránh tất cả các nhóm cùng chọn một tranh).

+ Cho HS nói về  đặc điểm của  sự vật trong tranh (ngôi nhà và cảnh vật xung quanh) theo gợi ý trong SHS.

- Gọi đại diện các nhóm nói về tranh/ngôi nhà đã chọn.

- GV yêu cầu HS khác nhận xét.

- GV nhận xét, tuyên dương và chốt đáp án.
	- HS đọc yêu cầu bài tập 1.

- HS suy nghĩ và thực hiện.
.

- Đại diện các nhóm thực hiện.

- HS n/xét trình bày của bạn.



	* Bài 2 Viết đoạn văn tả ngôi nhà của em (11 – 13’)

	- GV mời HS đọc yêu cầu bài 2.

- GV hướng dấn HS dựa vào kết quả của bài tập 1 và gợi ý, suy nghĩ và viết đoạn văn tả ngôi nhà của mình vào vở.

- GV yêu cầu HS đổi chéo bài làm.

- GV yêu cầu HS trình bày kết quả.

- GV mời HS nhận xét.

- GV nhận xét, tuyên dương, bổ sung.
	- HS đọc yêu cầu bài 2.

- HS thực hành viết vào vở.

- HS đổi chéo bài làm.
- HS trình bày kết quả.

- HS nhận xét bạn trình bày.



	* Bài 3: Trao đổi đoạn văn của em với bạn, chỉnh sửa và bổ sung ý hay (6 – 7’)

	- GV mời HS đọc yêu cầu bài 4.

- GV hướng dẫn HS làm việc theo cặp: Cho bạn đọc đoạn văn của mỉnh sau đó cùng nhau phát hiện lỗi, tìm và bổ sung những ý hay cho nhau.

- GV gọi 2-3 cặp nêu kết quả làm việc, trình bày những lỗi đã phát hiện và cách sửa, những ý hay đã bổ  sung.

- GV nhận xét, tuyên dương, bổ sung; và nhắc HS về nhà viết lại đoạn văn sau khi đã sửa lỗi.
	- HS đọc yêu cầu bài 3.

- Các nhóm làm việc theo yêu cầu.

- Đại diện các nhóm trình bày kết quả.

- Nhóm khác nhận xét, bổ sung.

- HS lắng nghe, điều chỉnh.

	3. Vận dụng (3 – 4’)

	- GV trao đổi những về những hoạt động HS yêu thích trong bài.
- GV giao nhiệm vụ HS về nhà vẽ ngôi nhà mình yêu thích (có thể là ngôi nhà các em đã biết hoặc ngôi nhà trong trí tưởng tượng, ngôi nhà em mơ ước), viết 2 – 3 câu  giới thiệu bức tranh.

- Nhận xét, đánh giá tiết dạy.
	- HS trả lời theo ý thích của mình.
- HS lắng nghe, về nhà thực hiện.




IV. Điều chỉnh sau bài dạy

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………




































































































































































































































